

ivona.kardianova@komisar.sk

**Od:** riaditel@dssprima.sk  
**Odoslané:** štvrtok 18. júna 2020 11:46  
**Komu:** ivona.kardianova@komisar.sk  
**Predmet:** Monitoring dodržiavania ľudských

<b>Dátum</b> 18. 06. 2020	
<b>Číslo záznamu:</b> 1282/20	<b>Číslo spisu:</b> M/031/2019/DSS
<b>Právny predmet:</b> Práva slobôd klientov	<b>Právny predmet:</b> Prime - spätná väzba

Dobrý deň,

v súvislosti s monitoringom dodržiavania ľudských práv a slobôd v Prime Vám oznamujeme nasledovné:

K opatreniu č. 1 – Odstránenie prahu v riaditeľni – bude splnené počas akcie Naše mesto v septembri 2020;

K opatreniu č. 2 – Debarierizácia toaliet v zariadení – v zariadení máme tri toalety. Toaleta pre zamestnancov podľa nášho názoru nie je v rozpore s Vyhláškou č. 532/2002 Z. z. Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky (ďalej len „vyhláška“). Zariadenie nemá zamestnancov na vozíku a nie je určené na bývanie. Je to prevádzka v čase od 7.30 h do 15.30 h v pracovných dňoch. Dve toalety pre klientov sú určené podľa pohlavia. Keďže zariadenie má aj klientku na vozíku, dámska toaleta je debarierizovaná. Pánkskych klientov na vozíku zariadenie nemá, takže nie je potreba debarierizácie pánskej toalety. Na základe odporúčaní zariadenie nainštaluje na dvere toaliet určených pre klientov vodorovné držadlá – bude splnené počas akcie Naše mesto v septembri 2020;

K opatreniu č. 3 – Vybudovanie vodiacej tyče pri vchodovej rampe v súlade s vyhláškou – prišlo k mylnej interpretácii vstupu do zariadenie podľa obr. č. 1 v správe z monitoringu, uvádzaný vstup je únikový východ zo zariadenia. Vstup do zariadenia je z protifahej strany budovy. Vodiaca tyč o dĺžke 5 m bude umiestnená na stene pri vstupe do budovy zariadenia – bude splnené počas akcie Naše mesto v septembri 2020.

O splnení všetkých troch opatrení Vás budeme informovať emailom.

K ďalšej otázke ohľadne vyjadrenia k systémovým nedostatkom ktorým čelia viaceré zariadenia sociálnych služieb uvádzam nasledovné:

Prima n.o. poskytuje sociálne služby v domove sociálnych služieb ambulantnou formou v pracovných dňoch od 7.30 h do 15.30 h dospelým klientom s mentálnym znevýhodnením. Všetci naši klienti sú svojprávny, nik nie je pozbavený spôsobilosti na právne úkony. Zariadenie nedisponuje s finančnou hotovosťou klientov. Financovanie sociálnych služieb je dlhodobý problém, naše zariadenie má výhodu v kombinácii s chránenou dielňou, kde sa náklady rozúčtovávajú podľa stanoveného kľúča v internom predpise. Klienti majú zmluvy aj v ľahkočitateľnom texte.

S pozdravom

PhDr. Bystrík Tomly  
riaditeľ

PRIMA n.o.  
Baňselova 3988/4  
821 04 Bratislava – Ružinov

www.dssprima.sk  
02/434 118 13